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Anfrage der CDU zur Sitzung der BV Heepen am 1.3.2018
Zustand des Regenriickhaltebeckens an der Potsdamer Str.

Text der Anfrage: Oldentruper Biirgerinnen und Biirger bemédngeln den
Zustand des Regenriickhaltebeckens an der Potsdamer Str., insbesondere die
fehlende Begehbarkeit der Wege durch Nisse und herumliegende Aste sowie
den Zustand des Beckens. (Vermiillung)

Frage: Wie beurteilt die Verwaltung die aktuelle Situation?

Antwort: Die Grununterhaltung im Umweltbetrieb ist fur die Pflege und Unterhaltung
der Wege zustandig.

Sie fuhren durch Bereiche verschiedener Zustandigkeit und Funktion. So grenzen
sowohl Flachen des Umweltamtes als auch stadtische Forstflachen an. Durch das
Befahren mit schwereren Fahrzeugen und Maschinen, wie im Rahmen der Baustelle
des Regenruckhaltebeckens und auch im Forstbetrieb erforderlich, sind Schaden an
den wassergebundenen Wegen nicht zu vermeiden.

Der extremen Feuchtigkeit der vergangenen Monate sind die durchnassten, teilweise
uberschwemmten Stellen in den Wegen geschuldet. Die angrenzenden Flachen sind
wassergesattigt, das Wasser kann nicht mehr versickern sondern bleibt oberflachlich
stehen. Bereiche in denen der Weg tiefer liegt als die angrenzenden Flachen sind
besonders betroffen. (hier der Weg parallel zum Tennenplatz).

Zusatzfrage: Welche MaBnahmen sind zur Wiederherstellung der Begehbarkeit der
Wegebeziehungen — auch vor der endgultigen Herstellung der Anlage- sowie zur
Entmullung des Beckenbereiches geplant?

Wie kann sichergestellt werden, dass die Wege dauerhaft genutzt werden kbnnen?

Antwort: Die Uberarbeitung der Wege ist Bestandteil des MaBnahmenkatalogs
2018 der Grununterhaltung.

Dabei wird sehr differenziert vorgegangen. Es gibt Bereiche in denen der ganze
Weg angehoben/ aufgebaut werden muss. An anderer Stelle ist die Tragschicht zu
erweitern und eine neue Deckschicht aufzubringen, in einigen Abschnitten ist eine
neue Deckschicht erforderlich.



Wir gehen davon aus, die Begehbarkeit dadurch erheblich zu verbessern; allerdings
werden immer wieder Situationen auftreten, wie z.B. Starkregenereignisse, die die
Wegequalitat beeintrachtigen.




